

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПРУДЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. • ВТОРНИК, 25 НОЯБРЯ 1986 года № 141 (5893) Цена 3 коп.

## XVIII ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

22 ноября в ДК «Юбилейный» состоялась XVIII городская отчетно-выборная комсомольская конференция.

С отчетным докладом о работе городского комитета ВЛКСМ выступил первый секретарь горкома комсомола В. С. Девятов.

С отчетом о работе ревизионной комиссии выступила председатель комиссии Н. А. Агапова.

В прениях по докладу приняли участие секретарь комитета комсомола ЦОФ «Сибирь» Ю. Волченко, секретарь комитета комсомола горнодзельца И. Михалкина, секретарь комитета ВЛКСМ разреза «Сибиргинский» В. Ермаков, секретарь комитета комсомола ТУ ГРЭС А. Архипов, инженер по технике безопасности строительного управления ТУ ГРЭС А. Петухов, старший пионерский вожатый средней школы № 3 В. Пономарев, преподаватель музыкальной школы № 64 С. Толстенко, председатель городского совета ветеранов В. Ф. Крупина, учащийся ТУ ЭСТ С. Голохвастов, фенольщик цеха минеральной ваты ТУ ЗЖБК В. Упоров, главный инженер ПМК-616 С. Федосеев, инструктор ГК ДОСААФ Л. Атушина, ученица школы № 6 С. Безрукова, контролер ОТК МЭМЗа М. Густова, работница сметторга И. Шиховцова.

Был заслушан доклад мандатной комиссии, с которым вы-

ступил председатель мандатной комиссии, исполняющий обязанности заведующего орготделом ГК ВЛКСМ А. М. Харченко.

На конференции выступили заведующий отделом рабочей молодежи обкома ВЛКСМ, командир областного штаба студенческих строительных отрядов Г. С. Давдиков, первый секретарь ГК КПСС Ю. И. Крашанов. В работе форума комсомолии города также приняли участие заместитель заведующего организационно-партийной работой обкома КПСС В. С. Артемов, секретарь горкома партии Л. И. Галиченко, председатель горисполкома А. С. Баулин, заместитель председателя горисполкома Н. М. Шилин, депутат Верховного Совета СССР Н. И. Кузина, партийные и хозяйствственные руководители города, ветераны партии и комсомола.

По обсужденным вопросам были приняты постановления. Работа Мысковского городского комитета ВЛКСМ признана удовлетворительной.

На конференции избраны новый состав горкома комсомола, ревизионной комиссии и делегаты на XXII областную отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

Лучшие комсомольские активисты города были награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

## ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

Архипов А. А.  
Асмяткина Л. П.  
Арбачакова О. А.  
Архипов О. Г.  
Абдрахимова Н. И.  
Бурмунтава Т. И.  
Батищев И. И.  
Волченко Ю. В.  
Витренко Н. К.  
Гуляев М. Е.  
Густова М. Ю.  
Глушцов О. Л.  
Девятов В. С.  
Демина С. В.  
Долгополов С. А.  
Ермаков В. В.  
Есин С. В.  
Загуменинов А. А.  
Исмаилова О. М.  
Кемеров С. Н.  
Кнаус В. В.  
Кульчицкий А. М.  
Кирасова Е. Ю.  
Кочеткова Н. В.  
Кузьмина О. А.  
Коновалова Н. Н.  
Леванчук Н. А.  
Лунин В. Г.

Лучинина А. В.  
Логинов Н. А.  
Мерзлякова Е. В.  
Манов Г. А.  
Максименкова С. Х.  
Николаев О. В.  
Осьмаков В. А.  
Петухов А. А.  
Пепеляев И. Г.  
Парамонова Л. Н.  
Пономарев В. А.  
Письменных Л. Н.  
Пилипенко И. С.  
Полетайкина С. В.  
Романенко С. А.  
Серова Т. В.  
Скорова Т. Е.  
Тотышев Н. К.  
Фефелова Е. А.  
Харченко А. М.  
Цыбин В. В.  
Чикишев А. В.  
Шмидт Е. В.  
Шатилов В. И.  
Шанин С. М.  
Яковлева Е. В.

Коновалова Т. К.  
Мукучеков Г. В.  
Несторов И. А.  
Парамонов Н. Н.  
Толстенко С. П.  
Галин В. Н.  
Салажникова И. В.  
Синельников А. Ю.  
Улагашева Т. П.  
Шефер Т. Л.  
Юрова Т. Л.

## Кандидаты в члены ГК ВЛКСМ

Боярко Л. В.  
Гудкова Л. И.  
Дьяконова И. А.  
Федосеев С. В.

## Члены ревизионной комиссии

Афанасьева В. В.  
Гордеева С. А.  
Ильиных Н. С.  
Кадочникова И. А.

Кузькина Е. В.  
Кремнева В. Б.  
Кован З. А.  
Ларионова Т. Н.  
Мамонтова И. В.  
Михалкина Н. Н.  
Орлова Е. В.  
Павловайн Н. Э.  
Прозорова Л. В.  
Роденко Г. В.  
Фефелова Н. С.

## Делегаты на XXII областную конференцию

Атласов Ю. В.  
Девятов В. С.  
Давдиков Г. С.  
Коновалова Н. Н.  
Кульчицкий А. М.

Лещик В. В.  
Мелехин В. В.  
Николаев О. В.  
Скорова Т. Е.  
Тотышев Н. К.



На снимке: в президиуме XVIII городской отчетно-выборной комсомольской конференции.  
Фото Н. Симонова.

## ДЕКАБРЬ — НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ

В СЧЕТ декабря работает коллектив Мысковского экспериментального механического завода. Металлисты продолжают сохранять высокие темпы в труде. И вот закономерный результат. При плане 11 месяцев по реализации продукции в объеме 5 миллионов 250 тысяч рублей ее отправлено потребителям на 5 миллионов 328 тысяч.

Уже на 22 ноября коллектив завода значительно перекрыл показатель и по выпуску товарной продукции, «плюс» к плану 11 ме-

сяцев составил 172 тысячи рублей. Выработка на рабочего превысила задание на 4,1 процента и составила 11.117 рублей.

Существенный вклад в досрочное выполнение плана одиннадцати месяцев внес коллектива цеха металлоконструкций, руководит

которым И. И. Реунов. Почти половину всего объема продукции завода выпускает этот цех. За службу в досрочном выполнении задания принадлежит и коллективу участка по изготовлению вагонов-общежитий, возглавляемого В. В. Хлыбовым. Сейчас коллектив осваивает новый вариант продукции — комплекс вагонов-общежитий.

Вклад в досрочное выполнение плана внесли и другие подразделения завода.

[Наш корр.]



На снимке: идет регистрация делегатов XVIII городской комсомольской конференции.

## ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

Состоялся первый организационный пленум вновь избранного состава Мысковского горкома ВЛКСМ. Первым секретарем и членом бюро ГК ВЛКСМ избран В. С. Девятов, вторым секретарем и членом бюро горкома комсомола избран А. М. Кульчицкий, секретарем и членом бюро горкома избрана Е. В. Мерзлякова. Утвержден исполняющим обязанности заведующего отделом комсомольских организаций горкома ВЛКСМ А. М. Харченко.

Членами бюро избраны также: машинист золоудаления секретарь комитета комсомола ТУ ГРЭС А. А. Архипов, электрослесарь секретарь комитета комсомола ЦОФ «Сибирь» Ю. В. Волченко, конструктор МЭМЗа Л. П. Асмяткина, электрослесарь разреза «Сибиргинский» Н. Н. Есин, секретарь комитета комсомола ТУ ЭСТ Н. Н. Коновалова, ученик школы № 3 Д. Н. Осьмаков, следователь ГОВД Т. В. Серова.

Заведующим сектором учета ГК ВЛКСМ утверждена Е. Ю. Кирасова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**БАРЬЕРЫ ПЕРЕД ПОДРЯДОМ**

Те в Мысковском автотранспортном предприятии, кто связан с бригадным подрядом, считают, что хотя несколько коллективов и работают по этому прогрессивному методу, но до конца он в АТП не доведен. Такое же мнение существует и в партбюро. Почему же сложилось такое положение? Прежде чем ответить на этот вопрос, надо вспомнить, с чего в АТП начиналася подряд.

Лет пять назад первой перешла на прогрессивный метод работы бригада водителей хлебных фургонов. Много в то время было жалоб на доставку хлеба, дня не проходило, чтобы люди не звонили в горисполком. Приходилось даже брать машины для вывозки хлеба в Междуреченске.

С внедрением бригадного подряда дело сразу пошло лучше. Появилась заинтересованность водителей в полном использовании машин, неуято почувствовали себя нарушители дисциплины, поднялась выработка и зарплата шоферов. При этом автомобили в бригаде стало не 10, как раньше, а шесть, а объем работы водителей выполняли тот же.

Метод работы по бригадному подряду агитировал сам за себя, люди поняли его выгоду как для предприятия, так и для себя. И постепенно на этот метод перешли бригады водителей междугородних автобусов Ф. И. Филиппова, потом бригады пассажирских автобусов В. С. Береснева и П. Д. Скосырева.

Сразу заметим, что все эти коллективы план перевыполняют. Так было в прошлом году, так же и в этом году. А бригада Филиппова уже справилась с заданием 1986 года. Но проблемы бригадного подряда планом не ограничиваются. Неувязок в работе этих бригад на сегодня хватает. У Филиппова, например, «Икарус» недавно стоит. Нет запчастей. Искали ее даже в Новокузнецке. Но без пользы. Вообще этот вопрос большой для АТП. Много машин стоит из-за отсутствия запчастей. А ведь основная цель бригадного подряда на транспорте — повышение коэффициента использования парка. Отсюда и план, и выработка, и зарплата людей.

У коллективов, работающих по методу бригадного подряда, есть претензии не только по поводу запчастей. Имеются недоработки в системе оплаты. Есть в АТП случаи перевода машин и водителей

на другие маршруты, в другие бригады. Это связано с производственной необходимостью. Но всякий раз перестановки вносят неразбериху в работу водителей. Серьезные претензии есть и у руководства АТП к бригадам. Вот что, например, говорит секретарь партбюро Василий Николаевич Сергеев:

— При бригадном подряде все вопросы, прежде всего вопросы дисциплины, должны решаться самим коллективом. Нам же приходится, минуя бригаду, разбираться с нарушителем то у директора, то в профкоме, то на комиссии. Сейчас поставили вопрос так: никаких докладных. Пусть разбирается совет бригады. Ведь доходит до того, что поступает сообщение из вытрезвителя, мы разбираем нарушителя на комиссии, а бригадир узнает об этом в последнюю очередь.

Подряд требует от коллектива, в первую очередь от бригадира, большой личной инициативы, повышенной ответственности за работу. И, например, в адрес бригадира коммуниста Ф. И. Филиппова претензий я не услышал. Наоборот, член партбюро Любовь Васильевна Стабровская подчеркивала, что Федор Иванович постоянно интересуется, как работают его люди, часто заходит к экономистам, советуется. Нашел со своими людьми общий язык и П. Д. Скосырев, хотя это было и нелегко. Дисциплина в этих бригадах неплоха.

А вот коммуниста В. С. Береснева партбюро вынуждено было заслушать на днях на своем заседании. Что же послужило причиной заслушивания? Ухудшение дисциплины в коллективе, снижение ответственности. Скажем, в обязанности водителей Береснева вменено отмечать концевые билеты в автобусах. Не безвозмездно. За работу без кассира водитель получает 3 процента от выручки. Но контролеры, проведя недавно рейд, обнаружили, что водители эту обязанность не выполняют. 11 человек недавно лишились доплаты.

— Сам Виктор ведет себя не всегда правильно, — говорит Л. В. Стабровская. — Мало проявляет инициативы. Часто опускает руки. Не знаю даже, чем это объясняется. Во всяком случае знаний, опыта у него хватает.

Не хочу брать на себя функции совета бригады. Но при знаком-

стве с протоколом за сентябрь складывается впечатление, что в коллективе В. С. Береснева формально подходят к выведению КТУ. Против фамилий всех членов бригады стоит коэффициент 1. Только Сидорову КТУ снижен на 0,05. Запись: играл в карты.

На партбюро В. С. Береснева предупредили, чтобы ответственное отнесся к руководству бригадой. Взяли дела в этом коллективе под контроль.

В АТП 18 бригад. Только пять работают по бригадному подряду, а фактически четыре, так как ремонтники перешли на него всего три месяца назад, и никто в АТП пока не берется говорить об итогах. Ставят вопрос о переходе на подряд бригадир водителей самоволков В. П. Леонтьев. Но удастся ли — неизвестно. Дело в том, что его бригада обслуживает различные предприятия города, постоянно меняются у водителей маршруты, неодинаковы условия труда. Все это — барьеры для внедрения передового метода, не говоря уже о нехватке запчастей, слабой технической базе в АТП и других причинах. Но, несмотря ни на что, бригадный подряд в АТП себя оправдал, люди в принципе за него. Удивляет при этом, что со временем начала его внедрения партийная организация этот вопрос совершенно выпустила из поля зрения. Ни разу ход внедрения бригадного подряда не ставился на обсуждение партийного собрания или партбюро (за исключением последнего случая). А необходимость в этом, как видим, есть. Иным коммунистам недостает инициативы и ответственности при внедрении и совершенствовании бригадного подряда.

Есть хороший опыт работы по подряду в автотранспортных предприятиях Белова, Кемерова. Но ни разу партбюро не проявил инициативы по изучению опыта своих коллег. Эти пять бригад АТП варятся в собственном соку. Кстати, недавно побывавшая в АТП во время дней обилия скромности комиссия также рекомендовала мысковчанам съездить, перенять опыт. И это не случайно: перестройка работы транспортников во многом связана с успешным внедрением бригадного подряда.

В. ШЕВЦОВ.



Чуть больше года, по окончании Осинниковского ГПТУ № 45, трудится комсомолка Татьяна Кострикина в технологической смене инженера А. В. Синякова на центральной обогатительной фабрике «Сибирь». Но девушка уже неплохо знает свое производство. Ведь не зря она имеет пятый разряд аппаратчика углеобогащения. Татьяна уверенно производит обогащение угля в тяжелой среде.

Активна Кострикина и в общественной жизни. Она секретарь цеховой комсомольской организации.

Татьяна была делегатом XVIII городской комсомольской конференции.

На снимке: Татьяна Кострикина.

Фото Н. Симонова.

## НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

□

## ГЛАВНАЯ ТЕМА — УСКОРЕНИЕ

В городском Доме культуры состоялся очередной семинар пропагандистов, руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлекциями. Вела семинар секретарь горкома партии Л. И. Галиченко.

Состоялась работа секций. Так, в самой крупной секции пропагандистов по курсу «Интенсификация производства» для рабочих перед руководителями школ выступил заместитель начальника основного производства центральной обогатительной фабрики «Сибирь» Л. Н. Опарин. «XXVII съезд КПСС об ускорении научно-технического прогресса как главном рычаге повышения эффективности производства» — такой была тема его выступления. Библиотекарь горкома партии З. Я. Викторова сделала обзор политической и методической литературы по этой теме.

В заключение семинара лектор обкома КПСС А. М. Гаврилов прочитал лекцию «Ускорение социально-экономического развития страны и роль человеческого фактора».

## Семинар лекторов-международников

На днях в Доме политпросвещения г. Новокузнецка состоялся областной семинар лекторов-международников, в котором участвовало около 20 мысковчан. С большим интересом они прослушали рассказ члена областной организации общества «Знание», писателя Виля Рудина о положении в странах Западной Европы.

Лектор обкома партии В. А. Астафьев выступил с лекцией-консультацией по вопросам современного международного положения, «Экономическая политика партии» — такой была тема лекции доцента Кузбасского политехнического института В. Б. Кузнецова.

Семинар поможет лекторам городской организации общества «Знание» в их работе в трудовых коллективах.

Н. КРУПИН.

## ЭКОНОМИЯ — ЗАКОН ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

**С ОГЛЯДКОЙ НА СТАРОЕ**

Никакого соревнования, никакого материального поощрения в цехе нет. Здесь работают по-старому, старыми методами.

А начальник механического цеха Владимир Дмитриевич Бобров, много сделавший для наведения порядка в цехе, даже не смог назвать, какое количество горюче-смазочных материалов расходовал коллектив за месяц, за 10 месяцев.

— Как же вы работаете с людьми, — спрашиваю, — мобилизуете их на борьбу за экономию, если не владеете обстановкой?

Оказывается, до прихода т. Боброва в цех здесь даже путевки не выписывали на внутриводской транспорт. Была полная анархия. Кто куда хотел, туда и ехал, сколько хотел горючего, столько и заливал в бак.

Сейчас выделен специальный работник по учету ГСМ. Занимается этим Л. Н. Иванова. Но она почему-то сидит в отделе снабжения и начальнику цеха не подчинена. Раз в месяц она приходит к т. Боброву и информирует его о расходе горюче-смазочных материалов. Месяц прошел, уже никакие меры принять начальник цеха не может. Опять же работа ведется по-старинке. Коллектив, насчитывающий 25 единиц различных механизмов, работает вслепую.

В пятницу, 14 ноября, вышла из строя бревнатаска в лесопильном цехе. Один петок пришлось оста-

новить. В столярном цехе начались перебои с пиломатериалом, простой оборудования и людей. 18 ноября бригадир Батьканов отпустил с работы свою бригаду, 45 человек: нечем работать.

В лесопильном старые беды. Оборудование изношенное, часто ломается. Сортплощадка после пожара 6 лет строится своими силами, но до сих пор не готова. Лес сортируют вручную. Вокруг здания горы делового леса, они мешают работе крана, захламляют территорию. Одним краном формируют пакеты для столярного цеха и ведут погрузку лесоматериалов в вагоны. Пока грузят вагон, стропальщики лесопильного сидят.

— Вот так и работаем, — говорит начальник лесопильного цеха Алексей Тимофеевич Финогенов. — Транжируем время и людские силы.

Нормальной работе предприятия мешает затянувшаяся реконструкция деревообрабатывающего комбината. Более десяти лет ведут ее на ДОКе строители треста «Томусашхостстрой», а конца не видно. В ноябре обещали пустить на конец котел, работающий на дровах. Он нужен предприятию, как воздух. Но сказалась нехватка оборудования. Теперь уже ясно, что в ноябре он не будетпущен в эксплуатацию.

Механик столярного цеха Леонид Васильевич Филиппов рассказывает:

— Реконструкцию ведут задом наперед. Что нам надо в первую очередь, будут делать в последнюю. Сейчас мы почти не сушим лес, сушильные камеры по полмесяца стоят. Выпускаем продукцию сырью, нестандартную. Отсюда страдает качество у строителей. Проект реконструкции составляли 15 лет назад. Сейчас он уже устарел. Такая реконструкция нам не нужна.

Предприятие постоянно лихорадит. Сейчас нет угля в котельной. Технологического пара не хватает.

— Стоим, не прессуем, а в конце месяца начнется штурмовщина, — говорит бригадир В. Батьканов.

Уходя с ДОКа, я задал исполняющему обязанности директора предприятия В. А. Мултанену такой вопрос:

— Как вы сами перестраиваетесь?

— На этот вопрос однозначно не ответишь. Надо подумать.

Да, надо подумать. Видимо, руководителям ДОКа следует начать перестройку с самих себя, а потом требовать перестройки с подчиненных. А лучше это делать одновременно, не ждать команды «сверху». От работы с оглядкой на старое толку не будет.

Н. КРУПИН.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

— Борис Федорович, сколько топлива вы сэкономили в прошлом году?

— Не знаю.

— А за 10 месяцев текущего года?

— Тоже не знаю.

— А если бы доплачивали к зарплате за экономию горючего, вы следили бы за результатами своей работы?

— Конечно.

Разговор с водителем Томусинской колонны автопредприятия «Кузбассэнерго» Б. Ф. Туголуковым показал, что у людей нет прямой заинтересованности в экономии горючего, электроэнергии. Равнодушное отношение к бережливости очень отчетливо прослеживается в индивидуальных обязательствах.

Следует сразу же отметить, что большим разнообразием они не отличаются. Титульный лист за рабочих заполнена чьим-то заботливой рукой из кабинета. Водителям лишь осталось аккуратно переписать пункты бригадных обязательств. Что они добросовестно исполнили. Практически все водители, около 60 человек — две бригады имеют обязательства схожие, как сиамские близнецы.

Поэтому все дружно обязуются сэкономить дизтоплива — 1 процент, бензина 0,5 процента к норме, электроэнергии — 1 процент к лимиту.

Последний пункт меня заинтересовал особенно, поэтому и задал вопрос Б. Ф. Туголукову о том, каким образом он, водитель, добивается экономии электроэнергии в гараже? Ответ был все тот же немногословный — «Не знаю». Конечно, всего водитель и не мог знать, поэтому я попросил старшего механика А. В. Турнигина помочь разобраться с обязательствами.

— У вас все водители написали — повысить производительность труда на 1 процент. Может ли вы пояснить, за счет чего можно увеличить производительность труда?

— Не знаю.

Ответ этот дался Анатолию Викторовичу нелегко и не сразу. Но

таком он ничего не мог пояснить. Кстати, не только один старший механик, но и исполняющий обязанности начальника автоколонны Н. В. Дурыманов также ничего не смог объяснить конкретно, на примерах. Вместо этого он предложил позвонить начальнику автоколонны Б. Л. Мусатову, который находится в отпуске, чтобы тот рассказал, за счет чего колонна и конкретно каждый водитель, в данном случае Б. Ф. Туголуков, увеличат производительность труда на 1 процент.

Вот такой поворот событий. Взяли обязательство, а как его будут выполнять, никто не знает. Может быть, оттого и все графы, где отмечается выполнение мероприятий, оказались незаполненными. Выходит, проверка обязательств никем не контролируется?

— Нет, что вы! У нас каждый месяц цехком подводят итоги работы, — говорит старший диспетчер В. П. Киреева, — на заседании присутствуют бригадиры. И, конечно, они знают результаты труда своего коллектива. Вопрос в том, доводятся ли итоги заседания цехкома до каждого водителя? Но результаты своей работы шоферы могут узнать из ежемесячной сводки выполнения индивидуальных обязательств. Кстати, вы можете сами ее посмотреть.

Посмотрел. Знаете, что напоминает эта сводка? Таблица выходов на работу. А какое иное название может иметь таблица, где заполняется количество фактически отработанных дней и часов за месяц? А сколько водитель перевез грузов сверх плана или не дотянул до месячного задания? Совершенно не отражается здесь и экономия горючего.

Вполне закономерен вопрос: может быть, в автоколонне вообще не ведется никакой работы по бережливости? И экономии нет?

Экономия есть. В прошлом году, например, сбережено 9340 литров бензина, 2882 литра дизтоплива, 7040 киловатт-часов электроэнергии. За 10 месяцев 1986 года 1641 литр бензина, 4545 литров дизтоплива, 6860 киловатт-

часов электроэнергии. Обратите внимание, расход электроэнергии нынче приближается к прошлогоднему. Вроде бы ничего плохого нет. Экономия стабильная из года в год. Но это одновременно означает, что нормы расхода давно не пересматривались. Так что автомобилисты могли и не брать такие сверхсторожные и завуалированные обязательства — скономить 1 процент от лимита.

Не может не заинтересовать и такой факт. Нынче бензина сбережено почти в 5 раз меньше, чем в 1985 году. Зато дизтоплива больше. Чем объяснить такой сдвиг в экономии? Ни Дурыманов, ни Киреева не смогли объяснять это.

В октябре коэффициент выпуска машин на линию при плане 0,57 составил 0,56. И такое же положение за квартал. Почему? Никто в автоколонне не смог вразумительно ответить. Хотя задание 10 месяцев по грузообороту выполнено. При плане 113 тысяч тонн перевезено около 122 тысяч тонн грузов. Следовательно, тщательный анализ снижения коэффициента выпуска автомобилей на линию позволит выявить дополнительные возможности, резервы для роста производительности труда.

Кто займется этим в автоколонне? Кто скажет, для чего берутся формальные обязательства? Почему за год проведено всего лишь 2 профсоюзных собрания? На первом рассмотрели итоги работы автоколонны за 1985 год и утвердили формализм в обязательствах и в соревновании. На втором — провели перевыборы цехкома. Почему цехком не добьется, чтобы люди получали премии за экономию и штрафовались за недобывшие? Разбор фактов перевыхода горючего на заседании цехкома носит келейный характер, и эффект таких бесед, как правило, невысок. В деле бережливости нужна гласность и точный экономический расчет. И перестраиваться нужно сейчас, не ждать указаний сверху. Однако перемены, происходящие вокруг, коллектива Томусинской автоколонны не коснулись. До каких пор?

А. УКОЛОВ.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

## СВИДАНИЕ С ПРОШЛЫМ

«Здесь я, в Шушенском, словно заново Дни далекие пролистал. И подумалось: из Ульянова Здесь он в Ленина вырастал».

Это четверостишие о Шушенском ленинградского поэта Леонида Хаустова помнят старшеклассники средней школы № 2, которые в ноябрьские каникулы совершили поездку на место ссылки В. И. Ленина. В составе группы были комсомольцы, отличившиеся во время летней трудовой четверти, в ходе уборки урожая 1986 года, — Игорь Щегольков, Наташа Ширшова, Марина Кошелева, Надя Войко, и другие.

Близки и понятны стали нам слова поэта, ведь мы побывали на той земле, где много лет назад жил и работал Ильич.

Волнение пришло в Шушенском все, что связано с именем Ленина: Перово озеро, Журавлинская и Песчаная горки, где любил отдыхать и охотиться Владимир Ильич. На озере мы видели шалаш, в котором не раз встречал охотничий зорьки В. И. Ленин. Побывали мысковские школьники и в соседних селах: Ермаковское, Синеборск, совхоз «Ильичево». Надолго запомнили ребята село Ермаковское, которое вошло в историю как место, где под руководством В. И. Ленина в августе 1899 года семнадцать ссыльными марксистами Минусинского округа был принят «Протест российских социал-демократов».

Могила рано ушедшего из жизни революционера А. А. Ванеева. Сердце сжалось, когда читали слова на надгробной плите: «Анатолий Александрович Ванеев. Политический ссыльный. Умер 8 сентября 1899 года 27 лет от роду. Мир твоему практу, товарищ». Во время похорон революционера на его могиле В. И. Ленин произнозил речь.

В глубоком молчании садились ребята в автобус, отправляясь в обратный путь.

Побывали мы также в городе Минусинске, где посетили музей имени Н. М. Мартынова, дом-музей Г. М. Кржижановского и В. В. Старкова, дом-музей Брагина и другие места.

Организованно проводили ребята и свой досуг в поездке. На вечере-встрече представления своих городов, который состоялся в гостинице, комсомольцы нашей школы были лучшими. Искусной игрой на ложках поразил слуша-

телей Игорь Щегольков, звучал рояль под руками Мариной Кошелевой, а закончили мы свой небольшой концерт песней о мире.

Пять незабываемых дней провели мысковские юноши и девушки в поездке по ленинским местам, обогатив свои знания о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства. Незабываема эта поездка еще и потому, что она была совершена в дни празднования 69-й годовщины Великого Октября. А совершив ее нам помогли шефы — коллектив Мысковского сметшторга.

Л. НЕКИПЕЛОВА,  
учитель средней школы № 2.

## Веселый выходной

В воскресенье 16 ноября шумно и многолюдно было в клубе выходного дня в ДК «Юбилейный». Потому что сюда на «Веселые старты» пришли ребята из пяти классов средней школы № 2 вместе со своими родителями и бельщиками, которые тоже активно участвовали в играх. А папы В. Н. Балашов, В. П. Кулодин и другие сами стали членами команд и в трудные моменты поддерживали детей.

Классные руководители Н. А. Беспалова, Е. А. Куманцева, Т. Г. Журавлевы тоже были с ребятами. Пятиклассники пришли в физкультурной форме и с эмблемами своих команд.

Ведущая «Веселых стартов» Г. Е. Хрычева, начиная конкурс, объявила, что по жребьевке соревнуется 5 «а» с 5 «в», а 5 «б» с 5 «г» классом. В первой эстафете отличилась команда 5 «а» класса. Смекалку, хорошую реакцию показали ребята из команд в других конкурсах. Особенно Костя Зудилов, Лариса Кулодина, Юля Богданова, Коля Морозов, Наташа Пильникова, Саша Индолев, Света Губкина и другие. Во время перерыва пятиклассники стали бельщиками своих сверстников — юных боксеров, которые занимались под руководством тренера М. Т. Суворова.

В соревнованиях между 5 «а» и 5 «в» победили представители 5 «а» класса. Успеха добилась и команда 5 «б» класса. Они награждены ценностями подарками и книжками.

По-настоящему веселым, полезным был выходной, который провели в спортзале ДК «Юбилейный» дети и их родители.

В. РЕБРОВА,  
педагог-организатор детского клуба «Теремок».

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

### «РЫТВИНЫ, УХАБЫ»

На корреспонденцию под таким заголовком, опубликованную в нашей газете 11 сентября 1986 года, отвечает инженер по благоустройству горисполкома Л. П. Есин:

«В статье «Рытвины, ухабы» правильно отмечалось, что ряд дорог центральной части города требуют капитального ремонта. При определении объемов работ для Мысковского дорожного ремонтно-строительного участка все эти дороги были включены в план на 1986 год.

За прошедший период выполнен значительный объем, в частности:

отремонтирована дорога по улице Куюкова, построен тротуар от ул. Вахрушева до бензозаправки, восстановлен нарушенный асфальт после ремонта теплотрассы в районе аптеки и ул. Сергеевской, выполнена подсыпка дороги от Советской до ул. Вахрушева, проведены подготовительные работы для укладки асфальта дворовых территорий по нечетной стороне ул. Вахрушева.

Не сделаны до конца ремонтные работы по улицам Кузбасской и Западной ввиду того, что в 1987—88 годах по этим улицам будет строиться ливневая канализация.

Все дороги и пешеходные дорожки, где проведены подготовительные работы, в весенне-летний период 1987 года будут засфальтированы».

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

## ДАЛЬШЕ НЕКУДА...

Когда-то Римма Александровна Звонарева работала учителем. В настоящее время решением народного суда она направлена в лечебно-трудовой профилакторий сроком на два года.

Злоупотреблять спиртными напитками Звонарева начала еще до появления ребенка. После роженицы она не прекратила пить. На работе начала прогуливать.

Некоторое время ее держали

из жалости к ребенку. Но общественные организации лесоперевалочной базы отнеслись к ней более строго, уволили по статье 33 за прогулы. После этого Звонарева меняла место работы 2—3 раза в течение года. Последнее время работала сторожем. До оформления в лечебно-трудовой профилакторий неоднократно лечилась добровольно, но выводов так и не сделала. Ее лишили родительских прав. Но и это

Звонареву не остановило. Она продолжала пьянствовать, оставаясь без жилплощади.

Ее одиннадцатилетний сын вынужден при живой матери находиться в интернате г. Прокопьевска.

А сколько таких горе-матерей проживает у нас в городе! Только в наркологическом кабинете состоит на учете 349 женщин, 114 доставляются в медвытрезвитель. Среди них Т. Н. Гребенева, 1959 года рождения, которая была уволена с Томусинского ДОКА в этом году по ст. 33; Т. В. Ларионова, 1960 года рождения. Это

претенденты на принудительное лечение от алкоголизма.

Неоднократно лечилась от алкоголизма Г. Я. Козина, мать двоих детей. Она лишена родительских прав. В этом году Козина уволена из комбината коммунальных предприятий за прогулы, связанные с пьянством.

Недавно на стационарное лечение в г. Калтан направлена Г. М. Васякина и Г. В. Карпушкина. Их дети постоянно остаются без присмотра, вынуждены убегать из дома, не случайно они состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Анализ показывает, что половина состоящих на учете женщин составляют домохозяйки. Значит, у нас в городе плохо еще работают женсоветы по месту жительства, а также домовые и уличные комитеты, которые должны быть заинтересованы в утверждении трезвого образа жизни, в сокращении преступности среди детей.

Пусть пример Звонаревой послужит предостережением для женщин, которые променяли детей на водку. Их ждет та же участь.

Н. БОРЩЕВА,  
начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

# ОТДЕЛ ВИДЕО

## 25 — ВТОРНИК

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 2 и 3-я серии. 11.25, 14.30 Новости. 14.50 Документальные телефильмы студий страны. 15.40 «Уроки истории». Тележурнал. 16.30 «Дубровский». Художественный фильм. 17.45 «Наука и жизнь». «Новаторы и консерваторы». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Трезвость — норма жизни». По письмам телезрителей. 19.35 «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия. 21.00 «Время». 21.40 «Контрольная для взрослых». Передача 7-я. «За футбольным полем». 22.35 «Край зовут — Узбекистан». Документальный фильм. 22.45—23.10 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Учатся руководители». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 7-й класс. Изменение агрессивных состояний вещества. 9.00 Французский язык. Второй год обучения. 10.00 Учащимся СПТУ. А. П. Чехов. «Вишневый сад». 10.30 «Населению — о пожарной безопасности». «Так просто?». Научно-популярный фильм. 10.40, 11.40 География. 6-й класс. Растительный и животный мир Австралии. 11.10 «Шахматная школа». 12.10, 13.10 Физика. 10-й класс. Оптические приборы. 12.40 Экран — учителю. История. 7-й класс. Куликовская битва. 13.40 «Контрольная для взрослых». Передача 6-я. «Письмо Татьяны». 14.55 Новости. 17.30 «Всему начало». Документальный фильм. 18.00 «Театр — детям». Посмотрите наши сказки. 19.00 «Перестройка: дела и люди». О роли коммунистов Кемеровского коксохимического завода в природоохранной работе. 19.30 «Пока сады укрыты снегом». Беседа садовода. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Сибирь на экране». Киножурнал. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Экран зарубежного фильма. «Пока не женят», 22.45 «Перестройка: дела и люди». О роли коммунистов Кемеровского коксохимического завода в природоохранной работе. 23.20—01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды.

## 26 — СРЕДА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия. 10.10 «Клуб путешественников». 11.10, 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». Документальные фильмы. 15.30 «Ребятам — о зверятах». 16.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.30 «Рабиндрат Тагор и Советская Россия». Премьера документального фильма. 16.45 «Автограф». Литературная викторина для школьников. 18.10 Концерт мастеров искусств Монголии. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Горький сахар». Документальный фильм. 19.25 Встреча по вашей просьбе. Играет камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 21.00 «Время». 21.30 Концерт государственного Оренбургского русского народного хора. 22.05 «Мир и молодежь». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—05.55 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «ФК Тироль» (Австрия).

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Таманно». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс. Имперализм и его особенности на современном этапе. 9.05, 13.30 Немецкий язык. Второй год обучения. Передача 14-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Солнце. 10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. Микроэволюция. 11.05 «Родительский день — суббота». 12.05 Экран — учителю. Музыка. 1-й класс. Сказка о музыке. 12.35 «Контрольная для взрослых». Передача 7-я. «За футбольным полем». 14.00 «Путе-

шествие сквозь века». Научно-популярный фильм. 14.10 «Выйти победителями из боя злого...». Передача 2-я. 14.55 Новости. 18.00 Мультфильмы. 18.20 «Осторожно, огонь!». 18.45 «Увлеченностя». Рассказ о народном коллективе цирковой студии «Арлекино» ДК алюминиевого завода г. Новокузнецка. 19.30 «Кузнецкий пласт». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мальчишки, скорость и мечта». Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.30—23.05 «Паращитисты». Художественный фильм.

## 27 — ЧЕТВЕРГ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Крутзна». Премьера документального телефильма. 9.10 Концерт ансамбля внутренних войск МВД СССР. 9.40 «В мире животных». 10.40, 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.30 Шахматная школа. «Уроки мастерства». 16.00 Фортепианные произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов С. Бунин. 16.30 «...До шестидесяти и старше». 17.15 Песни и танцы Раджастхана. 17.45 «За словом — дело». «От эксперимента — к практике». О перестройке в работе Советов народных депутатов г. Сухуми и Заводского района г. Тбилиси. 18.15 «Наш сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Р. Газизов. «Моя мелодия». 19.30 Экран зарубежного фильма. «Пробуждение». 21.00 «Время». 21.40 «Наш дом». Тележурнал. 22.10 Белорусские картины. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Подкова на счастье». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. Ветер и его работа. 8.55 «Автоматизация судопропуска в шлюзах». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.05 Испанский язык. Второй год обучения. 9.55 «Лазеры». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. Марксистско-ленинское учение о государстве (к теме «Классовая борьба. Социальная революция и ее типы»). 10.35, 11.35 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 11.05 «Девятый вал». Научно-популярный фильм. 12.05 Экран — учителю. Общая биология. 9-й класс. Доказательства эволюции органического мира. 12.35 Культура Древней Индии. 13.35 «Вас ожидают гражданка Никанорова». Художественный фильм с субтитрами. 14.55 Новости. 17.30 «Запас прочности». Документальный фильм. 18.00 «Театр — детям». Праздник на сцене. 19.00 «На своей земле». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». О работе хорасчетных бригад нового землемера. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.40 «Я не утратил прежний свет... А. Блок». Документальный фильм. 22.35—05.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве (00.05) — новости.

## 28 — ПЯТНИЦА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Ребятам о зверятах». 9.20 Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 9.50 «Мир и молодежь». 10.25, 14.30 Новости. 14.50 «Наследники традиций». Документальные фильмы. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Рассказать об Албании». Премьера документального фильма. 16.45 «Ансамбль «Пейар». Премьера фильма-концерта. 17.15 «Черный ход». Премьера документального фильма. 17.45 «Русский музей». Портретная живопись первой половины XIX века. 18.15 «Содружество». Тележурнал. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Все любят цирк». 19.25 «Госприемка: проблема качества» (на примере мытищинского завода «Стройпласт-

масс»). 19.55 40-летию ЮНЕСКО посвящается. Концерт звезд мирового балета в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 21.00 «Время». 21.40 Продолжение концерта из ГАБТа. 22.50 «Путешествие по Москве. Улица Воровского». Премьера документального телефильма. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дорогие мои земляки». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Музыка народов СССР. Передача 2-я. 9.05, 13.30 Английский язык. Первый год обучения. Передача 10-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. Хромосомная теория наследственности. 10.35, 11.35 География. 5-й класс. Землетрясения. Вулканы. Гейзеры. 11.05 «Мамина школа». 12.05 Русское искусство XVIII века. Архитектура. 12.35 Страницы истории. «Опера-тиран». О Берлинской конференции. 14.00 «Ожерелье голубки». Научно-популярный фильм. 14.15 Фридрих Энгельс. Страницы жизни. 15.00 Новости.

## МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

Областное комсомольское собрание. 18.00 «МЖК: мечты и реальность». В программе: «Дом или комплекс». «Как пройти степь, или Стронтины не требуются». «За чей счет?». «Кто такие эмажековцы?». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В добрым пути, МЖК!». 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.40 На экране — комедия. «Временная работа». 23.00 Концерт Большого хора ЦТ и ВР и Государственного симфонического оркестра СССР. 23.45—00.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.

## 29 — СУББОТА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «АБВГДейка». 9.20 «Дороги к прекрасному». Античные города Причерноморья. 9.50 «Для всех и для каждого». 10.20 «Человек. Земля. Вселенная». 10.50 «Страна из Балкан». Встреча с Югославием. 11.50 «Разговор по существу». О социальных проблемах «двоих смешных» на примере предприятия г. Харькова. 12.50 «Сегодня в мире». 13.05 К юбилею Великого Октября. Истории не меркнущие строки. «Волочаевские дни». Художественный фильм. 15.00 «Родительский день — суббота». 16.30 «Очевидное-невероятное». 17.30 «Зеркало сцен». Театральное обозрение. 18.45 «Шесть Иванцов — шесть капитанов». Мультфильм. 19.00 «Ягуар-1986». Премьера художественного телефильма. 19.50 «В субботу вечером». «Музыкальный ринг». Композитор А. Морозов и группа «Форум». Эстрадная программа. 21.00 «Время». 21.30 «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 23.00 «Мгновения музыкальной тишины». Документальный фильм. 23.20—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве (00.05) — новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Поэт и гитара». Премьера документального фильма. 8.25 Ритмическая гимнастика. 9.10 «Утренняя почта». 9.40 «Право решать». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 11.50 Мировая художественная культура. М. П. Мусоргский. 12.35 Программа телевидения Армянской ССР. 13.55 «Планета Веры». Передача, посвященная 45-летию подвига В. Водолазиной. 14.25 Концерт. 14.55 «Спорт, село... фантазия», «На взлете». Документальные фильмы. 15.45 Спортивная программа. Чемпионат СССР по гиревому спорту. 16.25 «Для вас, добрые люди». Концерт. 17.40 Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии Останкино. 19.10 «На улице Мира». Выступление учащихся школы-студии ансамбля народного танца СССР. 19.40 «Память земли Уральской». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Свободное время — дело общее». Роль партийных, советских и общественных организаций в улучшении до-

суга населения на примере г. Коломенска Калужской области. 21.00 «Время». 21.30—22.35 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

## 30 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Свет и цвет». Премьера документального телефильма. 9.25 Тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музикальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Здоровье». 14.50 «Ералаш». 15.00 Встреча в Концертной студии Останкино с членом-корреспондентом АПН СССР доктором психологических наук Ш. А. Аманашвили. 16.35 В гостях у сказки. Мультифильмы. «Сказка о мертвом царевиче и о семи богатырях», «Сказка о золотом петушке». 18.00 «Международная панорама». 18.45 Кубок европейских чемпионов по водному поло. Финал. «Динамо» (Москва) — «Шландау-04» (Западный Берлин). 19.15 Романсы Н. Метнеры поет народный артист РСФСР К. Плужников. 19.30 «Кинопанорама». 21.00 «Время». 21.35—23.20 По просьбам зрителей. «Лично известен». Художественный фильм.

«Спутник телезрителя». 23.30 Но-вости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Дальний Восток». Киножурнал. 8.30 «Мамина школа». 9.00 Концерт творческой молодежи. 9.35 «Русская речь». 10.05 Концерт оркестра народных инструментов г. Прокопьевска. Передача подготовлена Кемеровским телевидением. 10.30 Программа телевидения Таджикской ССР. 14.30 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». А. Н. Скрибин. 12.20 «Мир и молодежь». 12.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 13.25 «Рожденная революцией». Художественный фильм. «В огне». Фильм 3-й. 14.45 «К тайкам жизни». Премьера научно-популярного фильма. 15.05 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень». 15.50 Мультифильм. 16.05 «Волшебный стрекоза». Романтическая опера К. М. Вебера. Спектакль дрезденского театра «Земперопера». 19.00 «В мире животных». 20.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Стройтель» — «Жальтирис». 21.00 «Время». 21.35—23.20 По просьбам зрителей. «Лично известен». Художественный фильм.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 140

По горизонтали: 8. «Финн». 9. «Фестиваль». 10. ОГИЗ. 11. Уклон. 12. «Оttаван». 13. Шалаш. 16. Утро. 19. Кеды. 20. Венчик. 21. Шарда. 23. Фадеев. 24. Нибла. 25. «Ателье». 26. Колено. 29. Салют. 30. Мериме. 32. Свайка. 33. Акопян. 35. Амга. 37. Атос. 38. Финал. 39. Реприза. 41. Фагот. 42. Адан. 43. Останкино. 44. Китч.

По вертикали: 1. Дискотека. 2. Антонов. 3. Лето. 4. Гитара. 5. План. 6. Ромашка. 7. Жирандоль. 14. Динов. 15. Прага. 17. Гимнастика. 18. Галактика. 22. Колли. 27. Олимпиада. 28. Опала. 30. Мопед. 31. Молодость. 32. Саванна. 34. Наташка. 36. Ларина. 39. Роза. 40. Анна.</p